



## Новости

### Квартира для учителя

В Казани состоялось торжественное заселение многоквартирного жилого дома, построенного за счет инвестиций Госжилфонда в рамках программы социальной ипотеки. 70 квартир из 255 выделены педагогическим работникам. В церемонии принял участие глава Республики Татарстан Рустам Минниханов.

Рустам Минниханов отметил, что торжественное заселение дома проводится в Год педагога и наставника, который объявлен указом Президента России. «У каждого из нас есть учителя. Педагог дает основы, на которых строится будущая жизнь ребенка. Мы ценим и уважаем труд преподавателей. Ваша работа непростая, но очень востребованная и авторитетная», - подчеркнул он.

Также Рустам Минниханов вручил министру образования и науки РТ Ильсуру Хадилулину сертификат на 12 тысяч ноутбуков, которые предназначены для учителей республики. В прошлом году педагогам было выделено столько же.

Все квартиры сданы в чистовой отделке, оборудованы сантехникой, электроплитами, датчиками задымления с извещателем. Кроме того, в доме установлены счетчики учета воды, электроэнергия, регуляторы тепла и автоматическая система удаленного считывания данных.

### Вместе к успеху

В Ростовской области пройдет около 100 крупных мероприятий, посвященных Году педагога и наставника. Об этом рассказал первый заместитель губернатора Игорь Гусков на заседании областного оргкомитета.

Ключевыми событиями станут августовская педконференция, областной педагогический фестиваль лучших практик наставничества «Вместе к успеху», конкурс «Учитель года» и торжественный прием «Учителями славится Россия», посвященный Международному дню учителя.

Министр общего и профессионального образования Ростовской области Андрей Фатеев сообщил, что в рамках тематического года предусмотрена реализация проектов, которые популяризируют наследие отечественной педагогической науки, а также мероприятия по празднованию 200-летия со дня рождения Константина Ушинского.

Для развития и выявления педагогических талантов будут проведены профессиональные конкурсы: в регионе выберут не только учителя года, но и лучшего педагога системы дошкольного, дополнительного образования и СПО, а также лучшего преподавателя детских школ искусств. Лауреаты будут отмечены премиями губернатора.

В качестве содокладчика на совещании выступил председатель Ростовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Владимир Гайворонский. Среди профсоюзных мероприятий он выделил наиболее массовые: форум молодых педагогов Ростовской области, спартакиаду работников образования и областной педагогический туристский слет.

Также Владимир Геннадьевич отметил, что запланированы масштабное исследование социально-профессионального самочувствия педагогов, профориентационный конкурс для школьников «Пеликанчик», учредительная конференция областного клуба «Наставник». Кроме того, регион активно подключился к Всероссийской акции «Читаем Ушинского», которую проводит Общероссийский Профсоюз образования.

**Игорь ВЕТРОВ,**  
по материалам региональных  
организаций Общероссийского  
Профсоюза образования

«Команда молодости нашей» - так называлась встреча, которую в первый день весны провела Саратовская городская организация Общероссийского Профсоюза образования. Ее участниками стали ветераны педагогического труда, бывшие руководители образовательных учреждений города.

Приветствуя гостей, руководитель городской организации профсоюза Надежда Буряк поблагодарила ветеранов за их вклад в развитие образования и воспитание молодежи. «В вашей команде 6 заслуженных учителей Российской Федерации, 11 отличников народного просвещения, 3 почетных работника образования! Именно в честь таких людей, как вы, этот год и назван в России Годом педагога и наставника», - отметила Надежда Анатольевна и пожелала ветеранам здоровья, благополучия, счастья и хорошего настроения.

Встреча проходила в одном из кафе города в атмосфере непринужденности и ве-

селья. Гости не надо было представлять друг другу, они встретились как давние друзья. Тамара Алексеевна Иванченко руководила школой, районным отделом образования, была инспектором областного отдела народного образования. Николай Петрович Кузькин 20 лет возглавлял среднюю школу, которая впоследствии стала лицеем №37, одним из лучших в городе. Ирина Евгеньевна Иванцова 37 лет была директором Дворца творчества детей и молодежи, который сейчас носит имя актера Олега Табакова. Ирина Ивановна

Гурьянова, старейшина городского педагогического сообщества, в свои восемь десятков лет руководит отделом ветеранов педагогического труда Кировского района.

Члены «Команды» ведут активный образ жизни и предаются любимым увлечениям. Людмила Григорьевна Бычкина и Ирина Евгеньевна Иванцова - страстные дачники и цветоводы. Тамара Алексеевна Иванченко любит водить машину. За ходьбу и прогулки голосуют Зинаида Владимировна Медведева и Тамара Пе-

## Встреча с весной и молодостью

Профсоюз организовал праздник для ветеранов



Участники встречи «Команда молодости нашей»

тровна Петелина, а Вера Васильевна Пименова обожает путешествовать. Увлечены рукоделием, шитьем и вышиванием Галина Ивановна Преображенская, Тамара Николаевна Логинова, Нина Павловна Морозова. Мужчины отдают предпочтение книгам и музыке - Игорь Андреевич Молчанов любит джаз, Владимир Иванович Ковтунов - книголюб, а Николай Петрович Кузькин, владеет тремя иностранными языками, читает книги на языке оригинала.

Ветераны с удовольствием общались, делились воспоминаниями, пели песни и танцевали.

«Праздник получился необыкновенно ярким, теплым, сердечным! - от имени участников встречи высказалась Татьяна Пахомова, председатель Саратовского городского Совета ветеранов педагогического труда. - Спасибо профсоюзу за встречу с весной и молодостью!»

Татьяна ПРОСИНА

Саратов

## Яркий старт

Год педагога и наставника открыли в Ленинградской области

Торжественный старт Году педагога и наставника дали в Ленинградской области. Церемония прошла 6 марта во Дворце труда - штаб-квартире Ленинградской Федерации профсоюзов.

Зрителями и участниками торжества стали около 300 человек. В этот день резиденция профсоюзов региона приняла делегации всех 18 районов Ленобласти, в состав которых вошли председатели территориальных организаций Общероссийского Профсоюза образования.

«Сегодня профессия учителя имеет первоочередное значение. Каждый из нас помнит своих школьных учителей, преподавателей в вузе или в техникуме. Они заложили в нас частичку себя», - обратился к педагогическому сообществу заместитель председателя правительства Ленинградской области по социальным вопросам Николай Емельянов.

В ходе церемонии состоялось награждение победителей и лауреатов областного конкурса профессионального педагогического мастерства. Им вручили денежные сертификаты в размере 200 и 100 тысяч рублей.

Председатель Комитета общего и профессионального образования Ленинградской области Вероника Реброва сообщила о результатах региональной системы образования за 2022 год и мероприятиях, которые запланированы в Год педагога и наставника. В их числе Всероссийский форум молодых педагогов, слет учителей географии, съезд работников дошкольного образования, форум учителей истории и обществознания и многие другие.



Иван КАЙНОВ и Вероника РЕБРОВА (слева) вручили педагогам заслуженные награды

Участников торжества приветствовали Владимир Дербин, председатель Ленинградской Федерации профсоюзов, и Иван Кайнов, председатель Межрегиональной организации Санкт-Петербурга и Ленинградской области Общероссийского Профсоюза образования.

В своем выступлении Иван Васильевич отметил, что в Год педагога и наставника стоит особая задача - использовать все имеющиеся возможности и ресурсы для повышения не только социального, но и правового статуса учителей, воспитателей, преподавателей и педагогов дополнительного образования.

Теплые слова прозвучали от председателя Всероссийского педагогического собрания Валентины Ивановой. И конечно, на

торжестве было вручено множество наград заслуженным учителям. Ветераны педагогического сообщества из рук Ивана Кайнова и Вероники Ребровой получили нагрудные знаки Министерства просвещения РФ «За верность профессии». Памятным знаком Ленинградской области награждена педагогическая династия Шишловских, представительница которой трудится в учреждениях образования Тосненского района. А кандидату педагогических наук, заслуженному учителю РФ, абсолютному победителю конкурса «Учитель года России»-2002 Игорю Смирнову вручили награду Всероссийского педагогического собрания - почетную медаль «Народное признание педагогического труда».

Сергей ДОНАТОВИЧ